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Résistance des matériaux


TD

1) Biellette de cric roulant
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3. Contraintes de cisaillement

force en N
Contrainte = __for¢¢___ surface en mm?
surface contrainte en N/mm? ou MPa

La contrainte est appelée contrainte tangentielle de cisaillement symbole 1 (tau).
Rappel: la contrainte normale de traction ou de compression  symbole o ( sigma ).

4. Résistances et coefficient de sécurité s ou k

a-courbes d'essais de traction et de cisaillement b-formules

Rpg : résistance pratique au cisaillement en N/mm?
Rg : résistance élastique au cisaillement en N/mm?
s ou k : coefficient de sécurité sans unité




La biellette (3) de section rectangulaire 20 mm × 5 mm réalisée en acier S235 est soumise à un effort de traction F de 3250 N.
Pour assurer le fonctionnement optimal du cric roulant, l’allongement ΔL ne devra pas dépasser 0,075 mm. La longueur utile de la biellette est de 280 mm. Le cahier des charges impose un coefficient de sécurité k = 5.

Données :
Re = 235 MPa

Module d’Young E = 180000 MPa
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Objectif :
Vérifier la condition de résistance ci-dessous .
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partie : Resistance des Matériaux

La biellette de forme cylindrique @ 5 mm réalisée en alliage d’aluminium Al Cu 4 Mg

(rep 3) est soumise a un effort de traction F de 500 N. Pour assurer un
fonctionnement optimal de 'embrayage, le raccourcissement de cette bielle ne devra
pas dépasser 0.05 mm. La longueur utile de la bielle est de 70 mm. Un coefficient de
sécurité est adopté k = 6.

Données :
Re =240 Mpa
Le module de Young E est de 75000 N/ mm?2.

Un mauvais fonctionnement de I'embrayage pourrait étre di @ un raccourcissement
trop conséquent de la biellette.

Objectif : Vérifier la condition de résistance

O=F/S £ Rpe=Re/k

Examen :BACPROMVA  Unité:U11 |  SESSION 2010 | Document Travail DT 25/26





1.1 Calculer la surface S d’action de l’effort de traction en mm².

S = L × l = 20 × 5 = 100



S = 100 mm²
1.2 Calculer la contrainte de cisaillement σ.
σ = F / S = 3250 / 100 = 32,5




σ = 32,5 MPa

1.3 Calculer la résistance pratique à l’extension Rpe.
Rpe = Re / k = 235 / 5 = 47




Rpe = 47 Mpa

1.4 La condition ci-dessous est-elle vérifiée ?
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Oui car σ < Rpe

(32,5 MPa < 47 MPa)
1.5 Calculer l’allongement ΔL de la barre en traction.
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ΔL = (F × L) / (E × S) = (3250 × 280) / (180000 × 100) = 0,0506

ΔL = 0,0506 mm

1.6 L’allongement de la biellette ΔL est-il conforme au cahier des charges ?

0,0506 mm < 0,075 mm
donc

ΔL est conforme au cahier des charges.

2) Chape de tringlerie

La chape ci-dessous est articulée sur un axe Ø12 mm en acier S330, elle est soumise à un effort tranchant T de 8450 N.

Le cahier des charges impose un coefficient de sécurité k = 6.
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2.1 Déterminer le nombre de sections cisaillées et calculer la surface S d’action de l’effort tranchant en mm².

Nombre de sections cisaillées = 2

S = 2 × (π ×R²) = 2 × π × 6² = 226,2


S = 226,2 mm²
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= T / S = 8450 / 226,2 = 37,6
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= 37,4 MPa

2.3 Calculer la résistance pratique au cisaillement Rpg.
Rg = Re / 2 = 330 / 2 = 165




Rg = 165 MPa

Rpg = Rg / k = 165 / 6 = 27,5




Rpg = 27,5 Mpa

2.4 La condition ci-dessous est-elle vérifiée ?
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> Rpg

(37,4 MPa > 27,5 MPa)
2.5 Quelle solution doit-on adopter pour satisfaire la condition ci-dessus, sachant que l’effort ne peut pas être diminué et que la matière (S330) ne peut pas être remplacée.

Il faut augmenter le diamètre de l’axe.
2.6 Calculer le Ø de l’axe permettant de satisfaire la condition de résistance.
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= 27,5 MPa
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= T / S
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= 8450 / 27,5 = 307,3

S = 307,3 mm²
S = 2 × (π ×R²)

R = 6,99
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